



## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

### 中央军委晋升上将军衔仪式



12月22日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社北京12月22日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式22日在京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委

主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状，表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式

的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

### 坚持和发展新时代“枫桥经验”，四子王旗——

## 打好矛盾纠纷调处“组合拳”奏响基层治理“新乐章”

本报记者 孙国俊 通讯员 张蜀雁

基层矛盾纠纷化解，一头连着社会安全指数，一头连着居民幸福指数，是基层社会治理工作的重要组成部分。今年以来，四子王旗坚持和发展新时代“枫桥经验”，以建设平安四子王旗为目标，深度植入“预防为主、调解为先”理念，将矛盾纠纷排查化解工作与基层治理实践紧密融合，多措并举开展矛盾纠纷排查调处，持续为群众安全感感“加码”、幸福感“充值”、满意度“加分”。

预防为主，筑牢矛盾纠纷“防火墙”

正所谓“小病不治，大病由之”，定纷止争于微末不仅有利于矛盾纠纷的快速处理，也能够有效防止事态的进一步升级。因此，建立一支多方调解队伍，夯实基层“前哨站”尤为重要。

四子王旗在各苏木乡镇（场）、社区、嘎查（村）通过“线上+线下”结合的方式，持续推进普法宣传，不断提升群众法治素养，把预防矛盾这剂良药药效最大化。

线上依托旗政法委及苏木乡镇微信公众号开设政法微课堂，定期推送法律解读与典型案例；线下结合包联制度，联合网格员与联户长下沉网格、讲解案例，让群众懂法、学法、守法、用法，同时有效发挥网格员与联户长“人熟、地熟、情况熟”的优势，进行“拉网式+地毯式”排查矛盾纠纷，推动纠纷机制从“事后调”转向“事前防”，做到早发现、早化解。

今年4月，四子王旗成立了四子王旗综治中心人民调解委员会（以下简称四子王旗调解委员会），共招聘6名工作人员，2名书记员。

据了解，今年四子王旗政法委已组

织调解员相关培训5次、培训人员超500人（次）。截至目前，全旗共有网格员1110名、联户长1195名。

创新举措，织密资源“融合网”

“真是太感谢你们了，没想到多年的草场纠纷，你们给彻底解决了！”“我们两家因为草场导致邻里关系紧张、心情也不好，你们真是帮了大忙。”来自查干补力格苏木白音嘎查的牧民宝某和斯某，来到四子王旗调解委员会办公室向工作人员致谢。

据了解，家住查干补力格苏木白音嘎查的牧民宝某和斯某两家存在27年的草场矛盾纠纷一直悬而未决。11月初，宝某到四子王旗调解委员会反映他家的草场被斯某占用近30年的问题。

工作人员及时联系相关部门进行实地调查、现场研判并分头开展工作，最终使宝某和斯某两家达成协议，斯某退还了占用宝某的4000多亩草场。

四子王旗针对疑难纠纷，在打好“感情牌”的基础上，有效融合调解员、网格员、联户长、公安干警等力量，发挥专业优势对接群众操心事，通过专项调解、上门调处、多方商议等举措变被动为主动。

同时，以综治中心为核心，整合力量推动干警与基层协同，依托调度指挥功能，及时发现邻里、物业、婚姻、家庭等纠纷苗头，实现早察觉、早介入并及时化解纠纷。

截至目前，共排查各类矛盾纠纷682起，化解矛盾纠纷672起，化解率超98%，减少上访案件268例。

暖心回访，拧紧调解“安全阀”

“达兄弟，冬羔开始下了吗？”忙

（下转第四版）

## 习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日，国家主席习近平致电卡斯特，祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出，智利是首个同新中国建交的南美国家，两国始终坚持相互尊

重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域务实合作成果丰硕，给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列，不断迈上新台阶，更好惠及两国人民。

## 中办国办印发《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2026年是“十五五”规划开局之年。各地各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，统筹做好元旦、春节期间各项工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心困难群众生产生活。各级党委和政府要认真做好救助帮扶、走访慰问，切实为群众办实事解难题。按规定及时足额发放救助金，有条件的地方可提前发放救助金或增发一次性生活补贴。加大临时救助力度，对遭遇突

性、紧迫性困难的群众，及时给予基本生活保障，做好受灾人员冬春救助。

加强对特殊困难老年人、残疾人、困境儿童等群体的走访慰问和关爱帮扶。

开展“寒冬送温暖”专项救助行动。开展治理欠薪冬季行动，依法打击拖欠农民工工资违法行为。落实企业帮扶政策，解决拖欠账款问题。对就业困难人员实施就业援助。加强灵活就业人员和新就业群体劳动权益保障。关心关爱基层干部职工，特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的人员。深入走访慰问生活困难党员、老党员和老干部、红军老战士、抗战老战士、志愿军老战士、老复员军人、军队离退休干部、残疾军人、烈军属等。

力做好煤电油气生产、运输保障，确保民生用能保供稳价，保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制，强化市场监管预警，发挥交通物流保通保畅工作机制作用，保障粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品供应充足、价格平稳。扩大优质商品和服务供给，创新多元消费场景，激发假期消费潜力。强化餐饮服务食品安全和市场销售食用农产品质量安全监管，守住“舌尖上的安全”。加大对餐饮住宿、年货商品等民生重点领域价格收费监管力度，严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管，规范促销行为。畅通投诉举报渠道，及时受理处置消费者诉求。

（下转第四版）

## 市委常委会（扩大）会议召开

本报讯（记者 邓秀秀）12月23日，市委常委会（扩大）会议召开，听取各旗县市区委、市直党（工）委、驻市高校党委书记2025年度抓基层党建工作述职，并进行现场测评。市委书记周凯主持会议并讲话。自治区党委组织部有关同志到会指导。

会上，周凯对大家的述职逐一点评，既肯定成绩，也指出问题、提出要求。有关市委常委分别作了综合点评。

周凯说，今年以来，全市各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为工作主线，以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，坚定不移推进全面从严治党向基层延伸，基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有效发挥。

周凯说，全市各级党组织要深刻认识“十五五”时期建强基层党组织的重要意义，切实增强抓基层党建工作责任感和使命感，坚决抓好习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神的贯彻落实。要认真落实自治区关于基层党组织建设“五个堡垒”的要求，统筹推进各领域基层党组织建设，聚焦推进乡村全面振兴、提升基层治理效能，构建特色现代化产业体系、解决群众急难愁盼问题等，持续增强党组织政治功能和组织功能，充分发挥党员先锋模范作用。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，营造风清气正的政治生态。

## 市政府常务会议暨全市经济运行分析、重大项目建设和招商引资工作会议、全市2026年重大项目汇报会议召开

本报讯（记者 赫雨田）12月22日，市委副书记、市长刘海泉主持召开市政府常务会议暨全市经济运行分析、重大项目建设和招商引资工作会议、全市2026年重大项目汇报会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神，强调要落实立德树人根本任务，持之以恒推进习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，健全学校家庭社会协同育人机制，合力为未成年人健康成长营造良好环境。

会议调度分析了全市经济运行情况，强调要坚定信心决心、保持冲刺劲头，全力以赴抓经济促增长，毫不松懈

抓项目扩投资，精准施策抓消费挖潜力，持续发力抓招商引资，尽心竭力惠民生增福祉，坚决有力防风险守底线，凝心聚力推动高质量发展，为“十五五”开好局、起好步提供坚实支撑。

会议听取了2026年重点项目谋划情况汇报，强调要精心谋划储备一批打基础、利长远、补短板、调结构的大项目好项目，用好重大项目联审联批机制，全面加快手续办理，推动项目早日开工、早建设、早投产。

会议还研究了其他事项。

## 市宣讲团走进市政府办、市国资委、市妇联开展宣讲

本报讯（记者 孙国俊 崔峻峰 实习记者 冯华朵）近日，学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲团分别走进市政府办、市国资委、市妇联开展宣讲。

市宣讲团成员、市委党校教务科科长、副教授刘彩霞走进市政府办，以“深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 凝聚奋进‘十五五’磅礴力量”为题，围绕习近平总书记对“十五五”规划的重要指示批示，深刻领会党中央对做好新形势下的经济工作“五个必须”的规律性认识，准确把握做好明年经济工作的总体要求、主要目标、政策取向和重点工作，一项一项抓好落实，以实干实绩

坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议传达学习了习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神，强调要落实立德树人根本任务，持之以恒推进习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，健全学校家庭社会协同育人机制，合力为未成年人健康成长营造良好环境。

会议还研究了其他事项。

市宣讲团成员、市国资委党委副书记、纪委书记王晓霞表示，将认真履行引领服务、联系妇女群众的职能，当好政策宣传员，用群众喜闻乐见的方式让全会精神深入人心。同时，聚焦妇女儿童急难愁盼问题，深入推进科技创新、创业就业、生态文明、乡村振兴、维权关爱、生命健康六大“巾帼建功”系列行动，当好妇女群众身边的贴心人，切实把党的温暖转化为妇女群众看得见、摸得着的幸福感。

市妇女儿童服务中心副主任陈阿姨表示，将认真履行引领服务、联系妇女群众的职能，当好政策宣传员，用群众喜闻乐见的方式让全会精神深入人心。同时，聚焦妇女儿童急难愁盼问题，深入推进科技创新、创业就业、生态文明、乡村振兴、维权关爱、生命健康六大“巾帼建功”系列行动，当好妇女群众身边的贴心人，切实把党的温暖转化为妇女群众看得见、摸得着的幸福感。

市宣讲团成员、市直属机关工委组织部部长李智慧走进市妇联，围

绕党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议，深入学习领会党的二十届四中全会精神，全面贯彻全会精神、书写中国式现代化内蒙古新篇章等方面，对党的二十届四中全会精神作了系统的宣讲和阐释，为市妇联用全会精神武装头脑、指导实践、研究谋划全市妇女儿童事业高质量发展提供了有力指导。

市妇女儿童服务中心副主任陈阿姨表示，将认真履行引领服务、联系妇女群众的职能，当好政策宣传员，用群众喜闻乐见的方式让全会精神深入人心。同时，聚焦妇女儿童急难愁盼问题，深入推进科技创新、创业就业、生态文明、乡村振兴、维权关爱、生命健康六大“巾帼建功”系列行动，当好妇女群众身边的贴心人，切实把党的温暖转化为妇女群众看得见、摸得着的幸福感。

市宣讲团成员、市直属机关工委组织部部长李智慧走进市妇联，围

绕党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议，深入学习领会党的二十届四中全会精神，全面贯彻全会精神、书写中国式现代化内蒙古新篇章等方面，对党的二十届四中全会精神作了系统的宣讲和阐释，为市妇联用全会精神武装头脑、指导实践、研究谋划全市妇女儿童事业高质量发展提供了有力指导。

市宣讲团成员、市直属机关工委组织部部长李智慧走进市妇联，围

绕党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次